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Cuba y EE.UU., Estado Islámico, ébola, Rosetta, Chespirito...
¿Qué nos deja 2014 en cuanto a noticias?
En este video de BBC Mundo recapitulamos los eventos que marcaron un año abundante en noticias.
Febrero - Comienzan en Venezuela las protestas antigubernamentales que dejaron un saldo de 43 muertos y más de 3.500 detenidos. Muere el actor estadounidense Philip Seymor Hoffman.
Marzo - La Organización Mundial de la Salud declara epidemia el brote de ébola en África occidental. El vuelo MH370 de Malaysia Airlines desaparece sin dejar rastro en el Océano Índico con 239 pasajeros a bordo.
Abril - Muere en México el escritor y Premio Nobel colombiano Gabriel García Márquez. El grupo extremista islámico Boko Haram secuestra a más de 200 adolescentes de una escuela en Nigeria.
Junio - Abdica el rey Juan Carlos de España en favor de su hijo, Felipe VI. El grupo extremista Estado Islámico establece un califato en zonas de Irak y Siria luego de un vertiginoso -y sorpresivo- avance por la región.
Julio - El vuelo MH17 de Malaysia Airlines se estrella en el este de Ucrania con 298 pasajeros a bordo; se sospecha que fue derribado por rebeldes prorrusos. Una ofensiva de Israel en la Franja de Gaza deja al menos 2.189 palestinos muertos.
Agosto - Fallece el actor y cómico estadounidense Robin Willliams. Comienzan las protestas en Ferguson, Misuri (EE.UU.), luego de que un policía matara a un adolescente desarmado.
Septiembre - La desaparición de 43 estudiantes en el estado de Guerrero conmociona a México. Mueren la estrella del rock argentino y latinoamericano Gustavo Cerati y la comediante estadounidense Joan Rivers. En Hong Kong estallan las protestas de estudiantes que reclaman más democracia en el territorio chino.
Noviembre - La misión Rosetta, de la Agencia Espacial Europea, logra un hito científico: un módulo desciende por primera vez en un cometa para estudiarlo. A pesar de los pedidos de Venezuela, la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) decide no recortar la producción de crudo para detener la fuerte caída de los precios del hidrocarburo. La muerte del comediante mexicano Roberto Gómez Bolaños conmueve a América Latina.
Diciembre - Un ataque del Talibán a una escuela de Pakistán deja más 140 muertos, en su mayoría niños. Cuba y EE.UU. anuncian que iniciarán conversaciones para restablecer las relaciones entre ambos países.
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Ahora es TU turno.  Escribe el calendario de los momentos más impactantes de tu año 2014.
Escribe una descripción por mes o por estación y selecciona una imagen que capte el momento de manera más fiel.  Luego, presenta tu visual con tu resumen del año el lunes y martes (1/12 y 1/13) de la próxima semana.
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