¿Cuál es la mejor manera de establecer un historial de crédito?
Credito Consejos
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¿Es usted uno de los 50 millones de estadounidenses con poco o ningún historial de crédito? Bueno, aquí hay algunas opciones para que usted pueda comenzar la construcción de ese “fino” en el archivo de las agencias de crédito.
Bancos y uniones de crédito
Establecer una cuenta de cheques y / o cuenta de ahorros en un banco o cooperativa de crédito. Si ya dispone de cuentas bancarias a continuación, consulte a su representante del banco sobre sus productos de tarjetas de crédito.
Con o sin garantía?
Las tarjetas de crédito puede ser “protegidos” por la cantidad que ha depositado en una cuenta contra la cual se basa la tarjeta de fondos, lo que suele ser su límite de crédito.Asegúrese de que los informes tarjeta asegurada para las agencias de crédito, así que usted puede estar seguro de que va a crear un historial de crédito mientras usa la tarjeta y hacer los pagos. Después de un año del uso de la tarjeta asegurada, debe ser capaz de “graduarse” a una “garantía” de la tarjeta. Asegúrese de comparar la tasa de los mejores términos con los bajos honorarios. Echa un vistazo a estos sitios web para obtener más información www.bankrate.com y www.myfico.com Tarjeta de Crédito Centro.
Historia alternativa de pago
la historia alternativa de pago no se informe a los informes de nuestro crédito. Por ejemplo: alquilar, cuidado de niños, hipotecas privadas, los prestamistas de día de pago, gas, electricidad, agua y servicios de teléfono y televisión por cable para nombrar unos pocos.Hay empresas basadas en la Web que ayudan a los consumidores obtener su historial de pagos alternativos informó:
Genera informes de crédito de pago (PRBC) www.prbc.com esta empresa privada es un servicio de ayuda basada en web que sí permite a los consumidores y propietarios de negocios pequeños a construir sus calificaciones de crédito a través de alquiler a tiempo, la hipoteca y otros pagos de cuentas recurrentes. El consumidor dispone de datos directamente.
Rentreporters.com www.rentreporters.com este es un ejemplo de una de las muchas empresas privadas cuyo modelo de negocio es que el arrendatario pagar para obtener sus pagos de alquiler verificado con su propietario, a continuación, esta empresa envía su historia junto a las oficinas.
FICO ™ “Expansión” Puntuación una puntuación basada en la no-tradicionales (es decir, las oficinas de crédito no) de datos, tales como préstamos de día de pago, planes de pago de compra, o cuentas de depósito. La puntuación de expansión no utiliza los pagos del alquiler. En este escrito, no es posible para los consumidores a tirar de sus resultados de expansión de myFICO ®. Com, pero el resultado está a disposición de los prestamistas que se suscriben a él desde FICO ™. Cuando la compra de crédito o un préstamo, los consumidores pueden pedir los acreedores y prestamistas si son abonados, y si las directrices de préstamo permite el uso de la puntuación de expansión en la determinación de la solvencia.
Himno Informe y el nivel de Himno www.credco.com El Informe Himno es un tipo de triple combinación de informe que se complementa con la historia alternativa de los datos de pago para los prestatarios sin historial de crédito o muy poco. Su Anthem Score también se basa en el historial de pagos no tradicionales que se evalúa la historia del prestatario de pago, la duración de la historia, y el tipo de pagos (por ejemplo, alquiler, factura de gas, factura de teléfono, etc.)
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Cómo comenzar su historial de crédito
Con un buen historial de crédito puede ser más fácil conseguir un trabajo, apartamento o incluso una tarjeta de crédito. Sin embargo, establecer y mantener un buen crédito requiere disciplina y planeamiento.
Comprenda el estado de su cuenta y cómo monitorear su tarjeta de crédito. Además, infórmese cómo iniciar y mantener su crédito o ayudar a sus hijos a iniciar el propio. 

Tarjetas de crédito 
Antes de pedir créditos o préstamos, asegúrese de verificar si las condiciones que le ofrecen son favorables y confiables.
Al solicitar una tarjeta de crédito, considere lo siguiente:
· La tasa de interés anual (APR). Si la tasa de interés es variable, pregunte cómo se determina y cuánto puede variar.
· La tasa periódica. Se trata de la tasa de interés utilizada para calcular los gastos de financiamiento sobre su saldo en cada período de facturación.
· La cuota de membresía anual. Algunas tarjetas le cobran una cantidad cada año por ser titular de la tarjeta de crédito.
· Programas de recompensas. Use los recursos en línea para encontrar la tarjeta que ofrece las recompensas que más le interesan.
· El período de gracia. Se trata de la cantidad de días de los que usted dispone para pagar la cuenta, antes de comenzar a correr los cargos por financiamiento. 
· Los cargos por financiamiento. Es importante saber exactamente lo que está pagando en cargos de financiamiento. Por ley, las entidades financieras deben divulgar el método que utilizan. Para evitar pagar cargos por financiamiento en las compras con tarjetas de crédito pague su saldo adeudado cada mes. 
· Otros cargos. Averigüe si se cobran cargos especiales por adelantos de efectivo, por pagos fuera de plazo o por sobrepasar el límite de crédito. Algunas compañías también cobran un cargo mensual.
La Ley de Igualdad para la Oportunidad al Crédito lo protege al tratar con entidades que suelen ofrecer crédito, incluyendo bancos, compañías financieras, tiendas, compañías de tarjetas de crédito y cooperativas de crédito.

Cómo disputar cargos
La Ley de Facturación Justa de Crédito le da el derecho a disputar cargos que aparecen en su tarjeta de crédito que son incorrectos, que usted no hizo o que se tratan de bienes o servicios que no recibió. Siga los siguientes pasos:
· Envíe una carta al acreedor dentro de los 60 días de la fecha en que se emitió la factura.
· Incluya su nombre, el número de su cuenta, la fecha y la cantidad del cargo en disputa, así como una explicación de por qué está usted disputando el cargo. Envíe su carta por correo certificado y solicite el acuse recibo.
· El acreedor o emisor de la tarjeta debe acusar recibo de su carta por escrito dentro de los 30 días de haberla recibido y realizar una investigación dentro de 90 días. Usted no tiene que pagar la cantidad en disputa durante la investigación.
· Si hubo un error, el acreedor debe acreditar su cuenta y eliminar cualquier multa o costo asociado.
· Si la factura está correcta, a usted le deben notificar por escrito cuánto debe y por qué. Usted debe pagar lo adeudado y cualquier cargo financiero asociado.
· Siga este modelo de carta para presentar una queja. 

https://gobierno.usa.gov/credito
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